

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Augustus' 24-dikén, 1852.

Béts.

Ö Ts. Kir. Felsége Fő Hertzeg Es-
tei Ferdinand Ö Kir. Magasságához
és Gróf Mitrowszky Fő Cancellarius
Urhoz Aug. 20-kán bocsátott Fels.
Kabinéti írásában felséges hivatala te-
lyesítésének tartotta, hogy Galitzia Or-
szágban a' fentnevezett Fő Hertzeg Ö
Magassága személyét Fő Kormányozó-
vá tegye, a' ki mind a' polgári, mind
a' katonai hatalmat magában egyesítse.
— Egyszersmind méltóztatott Ö Felsé-
ge Báro Krieg Urat, a' közönséges
Udvari Kamara Vice Praesidensét Gali-
tziában Kormányzéki Praesidensé ke-
gyelmesen kinevezni.

Ö Ts. K. Felsége az itt következő
Fels. Kabinéti írását méltóztatott Gróf
Salis F. M. Lieutenanthoz bocsátani.

„Kedves Gróf Salis! Hív szolgál-
latjai, mellyeket Nekem eleitől fogva
tett, úgy szinte azon megkülömbözte-
tett maga viselete is, mellyel magát az
Én Fijam az ifjú Magyar Király életé-
nek elvetemedett gonosz megtámadta-
tásánál kimutatta, arra indít Engemet,
hogy Magát, különös kegyelmeknek
jeléül Leopold Tsászár Commandator-
Keresztjével megtiszteljem.“

Badenben. Aug. 20-kán.

Ferentz. s. k.

Híradás.

A' jövő Vasárnap, úgymint ezen
Hónapnak 26-dik napján innepli a' Ne-
mes Magyar Nemzet, Sz. István Ki-
rálynak és Apostolnak napját jeles aj-
tatossággal a' Városban lévő T. T. Ka-
putzinus Atyák Templomában. Tíz óra-
kor veszi kezdetét a' Prédikáció, melly-
re a' Nagy Mise következik. Ezen in-
neplésre minden Magyar Hívek külö-
nös tisztelettel hívatatnak.

Éjszak Amerikai Egyesült Statusok.

Az Intelligencer szerént a'
Senatusnak Jul. 20 ki ülésében, valaki
egy patkót hajított le a' Galeriáról a'
tanátskozókra, de az minden veszede-
lem nélkül két Senátor közzé esett. A'
vétkes mindjárt ki akart suhanni, —
azonban az ajtón álló megtsipte, de
a' Vice Praesidensnek parantsolatjából
megint eleresztette. Ez az egész dolog
környülállásosan nints le írva.

Ugyan azon hírlapok szerint Nev-
yorkban, a' Keleti Statusokban, Phi-
ladelphiaában, a' Washingtoni
Grófságban, és több más helyeken a'
Tariffa miatt nyughatatlankodnak.
Philadelphióban a' többek között
mintegy 10,000-en sereglettek öszve.

Nevyorki tudósításokból tudjuk,
hogy a' felső Mississippitartomány

igen kedvelten helyezettetésben vagyon. A' lakosok oda hagyták lakóhelyeiket, és a' földes Urak nem merik falusi jószágokat meglátogatni, a' nélkül, hogy magokat 50, vagy száz felfegyverkezett emberektől ne kísértetnék. Az egyesült Statusok katonai segítségére számot nem tarthatnak a' hely távolléte miatt. Még csak a' posták sintsenek bátorságban, mert az Indiaiaktól elfogattatnak.

Jul. 17-ig a' Cholera New-Yorkban szörnyű pusztítást tett. Egy héten 510-en is meghaltak, és többen hagyták el a' várost 80,000-nél. Minden kereskedés megszűnt. Az említett Tariffa, melly miatt nyughatatlanságok történtek, Washingtonban szavazás által elfogadtatott, 's hihető törvényé is fog válni.

B e l g i u m.

Az Amsterdami Handelsbladban ezt lehet olvasni: Úgy hallottuk, hogy Dibbets, és Magnan Generálisok Egyességre léptek, mellyben meghatározatott, hogy a' Belga sereg millyen távolságra tartsa magát Maestrichtól: azomban Maestrichtből ellenkezőt hallunk, azt tudniillik, hogy noha Magnan Generalis által ilyen forma javallatok tétettek légyen, azok mindazáltal Dibbets Generálistól el nem fogadtattak; ez kijelentette, hogy ő a' reá bízott területen semmi Belga hadi erőt sem szenved meg: mind ezen világos ellenzés mellett a' Várhoz tartozó némelly helységeket Belga katonák szállották meg: de Dibbets újlag kijelentette, hogy azon esetre, ha az önnkényes Belgák magokat tulajdon földjeikre vissza nem húzzák, őket a' vár határából, erővel is elfogja kergetni, lássa azután Magnan Ur, mi következése lesz a' dolognak: az utób-

bi azután tanátsosabbnak tartotta, ha Katonáinak parantsolatot ad az eltávozásra, a' mit tsakugyan meg is tett, és a' Belgák magokat vissza vonták.

P o r t u g a l l i a.

A' Journal des Debats, Dom Pedrónak Expeditiójáról a' többek között ezt jegyzi meg: A' mi eddig tsalhatatlan, (mert mi a' dolgot minden részrehajlás nélkül akarjuk megítélni) az, hogy Dom Pedro, noha Ura a' tengernek, és mindenütt, a' hol ellenségre talált, győzedelmes vólt, még sem bízik annyira magához, hogy Lisbonát meg merné támadni, pedig — ez a' bibéje a' dolognak.

Egy más Ujság is ilyen forma értelemben van, a' midőn így ír: Általában mind Párisban, mind Londonban kevés reménységgel vagynak a' Dom Pedro szándékának kiviteléhez: ezt magok azok a' hírlapok is megvalják, mellyek külömben néki hódolnak. Az ő szerentsétlenségének azaz oka, hogy Oportóra van szorítva, mert azokban az egyes hartzokban nyert győzelmek, őtet még nem teszik Portugalliának Urává. Az ellenségei nagyítják a' kedvetlen híreket, és azt kiáltják, hogy már Oportónál is tsatát vesztett. Noha a' Vallongói ütközetről a' Constitutionalis Chronica környüllásos tudósítást botsátott világ eleibe, még is az, hogy Dom Pedro magát a' tsata után vissza húzta, egészen megváltoztatta a' Publicumnak a' maga teendő előmeneteleről való hiedelmét.

B u r k u s O r s z á g.

Merseburgban Aug. 2-től senki sem halt meg Cholerában: azok is,

a' kik megbetegedtek, jobbára már lábadozni kezdenek, úgy, hogy a' Város nem sokára a' Cholerátólszabadútnak nyilatkoztatik ki. Öszvesen ott 221 személyek betegedtek meg, és 124-en elhaltak. Erfurtban hasonlóképpen Aug. 2-től megszűnt. Ott öszvesen 187-ten betegedtek meg, 67-en kigyógyultak, 120-an meghaltak.

N a g y B r i t a n n i a.

Holbeachban és Treistonban közel Bostonhoz az Anglus munkások fellázzadtak, kik közül 9-en tüstént fogságba tétettek. Erre a' lázzadók még nagyobb dühösségbe jöttek, a' foglyokat kiszabadították, és boszúkiáltások között ismét a' zabolátlan tsoporthoz vissza vitték. De később a' katonák magokat közben vetették, úgy hogy már Aug. 7-kén reggeli 3 órára minden letsendesedett.

A' Felső Házban Aug. 9-kén az Irlandiai tized iránt másodszer olvastott fel a' bill, midőn Vellington Herceg azt jegyzette meg, hogy ő azt úgy tekinti, mint sok teendő rendszabásoknak, mellyek Irlandia boldogságára hozattatnak, szerentsés kezdetét. Az Irlandiai nyughatatlanságokra nézve Lord Brougham azt mondotta, hogy ellenséges megtámadáskor, vagy Lázzadáskor, azon Ország Lord hadnagyának minden esetre jussa vagy on a' Habeas Corpust felfüggeszteni: de mi légyen a' Lázzadás? azt egyedül csak a' Végrehajtó Hatalom határozhatja el. Ő mint Jurista, 's egyszersmind Parlament tagja, minden további megfontolás nélkül azt nevezi Lázzadásnak, vagy Rebelliónak, midőn egy egész tartomány felkél, és a' Királyi seregnek, fegyveres erőt tesz ellenébe, vagy pedig, mikor sokan abból a' tzélből tso-

portoznak öszve, hogy a' hozott törvényeknek végrehajtását megakadályoztassák: azt nem is tartja szükségesnek említeni, hogy elő adhatja magát olyan eset is, mikor a' Kormány kénytelen az említett kérdések iránt véleményét kijelenteni; mert örül, hogy most arra szükség nintsen, a' mennyiben Irlandban a' végrehajtó hatalom derék férjfiúra van bízva: ugyan is: ő maga részéről Anglesey Marquist olyan embernek tartja, kiből a' Kormány méltán helyhezveti bizodalját, még pedig határtalan bizodalját. Ő tudja, hogy valamint egy részről ő (Anglesey) egy lépéssel sem menne tovább, mint a' szükség kívánja, úgy más részről azt is tudja, hogy a' szükség esetében hathatós eszközöket fordítana, a' békövetkezendő rendtelenségek elhárítására.

Az Alsó házban arra jött a' szó, hogy Lord Althorp kijelentette a' Kormánynak abbéli szándékát, melly szerint az nem akarná a' mostani Parlamentet ismét öszve hívni, — azt azonban az említett Lord tagadta, azt mondván, hogy egy olyan nyilatkozatás az ő hivatalával meg nem egyeznék, — és ő csak annyit mondott, hogy nem szeretné, ha a' mostani Parlamentnek ismét egybe kellene gyűlni, — de azért nem vethet akadályt az öszvegyűlésnek, ha sürgetős környülállások megkívánnák. — Azután a' Lord Cancellarius számára Lord Althorp részéről tétetett abbéli javallat, melly szerint annak esztendőnként nyugpénzül 5000 font sterling fizetessék, vétetett tanácskozás alá. A' javallott fizetésből Hunt Ur 1000 fontot kívánt lehúzni. Lord Althorpnak azon észrevételére, hogy a' Lord Cancellariusnak mostani jövedelme sokat tsökkent, és ezen ajánlott summa mintegy Kárpótlásul szolgálna, — a' Javallat szavazás által elfogadta.

tott. A' Görög Országot illető Articulusok harmadszor is felolvastattak.

A' Standard nevű Ujságban ezt lehet olvasni: Londonban a' Dom Pedró Ügyéhez nem nagy reménység van. Mostani helyheztetéséről különbözők a' vélekedések, de abban mégis mindnyájan megegyeznek, hogy Vilaflor Grófnak fényes győzedelme után, mind maga ez a' nagy hős, mind pedig Ura, a' helyett, hogy bátran előre tartottak volna, Oportóba magokat visszahúzták. Úgy látszik, hogy a' Portugalliai Nemzet egy szívvel, 's lélekkel Dom Miguelhez szít, 16,000 emberből álló seregével Oportó felé tart. Dom Pedró valamint hadi készülétek, úgy eleség nélkül is szűkölködik; ehez egy könnyen nem is fog juthatni, mert a' Miguelisták miatt semmit sem fuvaroztathat az Ország belső részéből. — Mind ezen tudósításokból azt lehet kihúzni, hogy Dom Pedró fellebben épített várából le fog esni, és mivel minden oldalról ellenségtől fenyegettetik, első kiszállása helyére húzta magát, azon tzielből, hogy ha majd kergetik, tudjon merre szaladni.

A' Theatrumi darabok Literaturájára nézve tett javallatnak 7 pontjai felolvastattak, a' mellyek ezek:

1) A' Lord-Kamarásnak tekintete a' Játszószint illető dolgokban, ne csak, mint eddig, a' belső városi, Westminsteri, és Residentialis Theatrumokra, szoríttassék, hanem az egész Városra, és ettől 20 mértföldnyi távolságra kiterjesztessék.

2-or A' Lord Kamarás minden most divatban lévő kisebb Theatrumoknak rendes privilegiumot osztogasson, kivévén még is azokat, mellyek a' törvény ellenére nyitattak ki.

3 szor Minden új darabok, mellye-

ket a' Londoni, vagy ettől 20 mértföldnyi távolságra lévő játékszínen előadni akarnak, tsak úgy adattathatnak elő a' Publicumnak, ha elébb arra nézve a' Theatrum Censorának közbenjárása által a' Lord Kamarás jóváhagyása ki vagyon eszközölve.

4-er A' törvényesen megállapított 2 Gvinéből álló Censura taxa, tsak egy egész darabra értetődik, akár egy, akár pedig öt felvonásból álljon az; mert különben egyes áriákért a' Taxa kisebb: (Colman Ur, a' mostani Censor soha sem veszen fizetést az ebbeli Censuráért)

5-ör Azon színjászókra nézve, kik a' törvény ellenére kinyitott Theatrumoknál szolgálatba állottak, az 50 font sterlingből álló büntetés pénz, ezután is rovattasék fel.

6-or A' Lord Kamarás meglegyen hatalmazva, hogy jóváhagyását azonnal vissza vehesse, mihelyt az előadandó új darabra nézve neki nem engedelmeskednek a' színjászók.

7-er A' Theatrumi darab Költőknek jeles munkájokért bizonyos fizetés fog elhatároztatni, — a' Theatrumok Igazgatóinak pedig kemény büntetés terhe alatt megtiltatik valamelly darabot, annak szerzője híre, 's engedelm nélkül a' játékszínen előadni.

Az Alsó Háznak Aug. 10-ki Ülésében Leader Ur szóllalt meg először, és sajnálkozását jelentette a' miatt, a' mit tegnap Lord Althorp Cancellarius a' Rebellió magyarázgatása közben előhozott. Mély fájdalommal hallottam úgymond a' beszéllő, hogy azon esedezéseket, mellyeket egy gyülekezet, bizonyos nehézségek elhárítása tekintetéből szándékozott a' Thrónus eleibe vinni, egy fő törvényes személy Rebellió névvel bélyegezte meg. Igaz, hogy az Irlandusok, törvény szerint

nem tarthatnak számot azokra a' Jusokra, és privilegiumokra, mellyekkel az Angolyok bírnak, és a' Habeas Corpus, melly Angliában csak a' Parlament által függesztethetik fel, ebben a' tekintetben nem terjedt ki Irlandiára is: de mind a' mellett az időnek lelke, és az utóbbi Kormányának lágyabb Politikája, erről a' Clausuláról csak nem egészen megfelejtkezett. 1786-ban midőn a' szükség hathatós rendszabásokat javasolt, a' Parlament függesztette fel a' Habeas Corpust: ugyan ez történt 1798-dik és 1800 dik esztendőben is: és én egy példát sem találok a' historiában, melly szerint valaha a' Habeas Corpus a' Parlamenten kívül, más törvényes hatalom által függesztetett volna fel, ha bár ezt tenni a' szükség megkívánta légyen is, — mert akkor kötelessége a' Parlamentnek, hogy a' felelet terhét magárávalalja, ne pedig az Irlandi Lord hadnagyra tolja, a' mit még egy Britanniai Parlament sem tett. Nagyon sajnálom, hogy fő hivatalban helyheztetett férjfiak, a' Nemzetet, Palladiumától, olyan rövid úton akarják megfosztani, és ennek a' nevezetnek: Rebellió: szélesebb jelentést akarnak szerezni. Már minekutánna a' Lázadásnak ilyen széles kiterjedést adtunk, — ezután Irlandnak szegény tizedfizetői, és éhező kézmívesei öszve sem jöhetnek a' nélkül, hogy Országjokat avval a' veszedelemmel ne fenyegetnék, hogy majd annak szabadsága, a' Lordhadnagy által teendő Proclamatio által elfog töröltetni! Ha a' Constitutio ezt a' hatalmat még a' Királyra sem ruházza, attól tartok, hogy midőn az, az Irlandi Lordhadnagy kezében leszsz, ismét új ok szolgáltaatik a' fenekedésre. Erre Hume Ur tudni kívánta, vallyon igazán fenn áll e' olyan egyenetlenség az

Anglus, és Irlandiai törvények között? és vallyon a' Kormány azokat a' gyülekezeteket, mellyekről az elébbi beszélő említést tett, valóban úgy tekinti e', mint lázzadókat? mert, — ha ez a' Jusok egyenetlensége csak ugyan fenn áll, akkor a' Parlamentnek nem is kellene addig szétozslani, míg ezen a' dólgon nem segít. Crampton Ur erre azt felelte. A' Habeas Corpusra nézve, Angliában, és Irlandiában egy forma törvény van ugyan, de még is 3 ik Györgynek egy törvénytzikkelye erejénél fogva, jussa vagon a' Lordhadnagynak, és titkos Tanácsosnak, azt egy történendő Lázadás esetében felfüggeszteni: ehez a' hatalomhoz mindazáltal, folytató a' Szónok beszédjét, még ritkán folyamodtak; és ha azt akarja valaki állítani, hogy a' Kormánynak tzelja légyen a' most említett törvényt azok ellen, kik Constitutionalis tzelből öszve gyültek, csak azért használni, hogy azon törvényt valóságra hozza, — akkor meg kell vallanom, hogy én telyeséggel nem hihetem, hogy a' nemes Lord (Brougham) ebben az értelemben vette volna a' dólgot. (halljuk! halljuk!) A' Lordhadnagynak Irlandiában van hát jussa a' Habeas Corpust felfüggeszteni egy történendő Lázadás esetében! De hogy ennek a' szónak: Lázadás, jelentését megmagyarázzuk, és elhatározzuk; arra nem szükség, hogy az egész Ország, vagy egy Kerület, vagy pedig egy Grófság a' Kormány ellen felfegyverkezzék: — mihelyt bizonyos számú Jobbágya a' Királynak olly tzelből öszveszövetkezik, hogy az Orzágnak valamellyik megállapított törvényén változást tégyen, vagy magát az illető Tisztviselőknak ellenek szegezi, vagy a' végrehajtó hatalmat megtámadja, — az illyen, 's ehez hasonló vakmerőség, mindjárt

Lázadás nevezetét visel. — Egyébként én nem akarok ezen dologban mélyebben belé ereszkedni, de én azt hiszem, hogy nincs veszedelmesebb, mint ha ezen Ház az Irlandiai Kérelmeket úgy tekinti, mint fenekedéseket. Erre ezen tárgy félbeszakasztatott, mert senki sem akarta azt tovább vitatni.

Palmella Marquis Londonba lett érkezése óta, Gróf Grey, Lord Palmerston, Hertzeg Lieven, és más idegen Miniszterekkel tanátskozott. Palmella Marquisné, és Villafior Grófné is nem sokára Frantzia Országból Angliába jönnek.

Aug. hónap 6-kán Tavernában (pompás vendégfogadó) a' Németek ügyében bizonyos gyűlés tartatott, hol a' jelenlévők között Campbell Ur, ki maga volt közöttök valamire való, azt nyilatkoztatta ki, hogy ha a' Németek vesztenek, Angliától semmi segedelmet se várjanak. Erre a' Globe ezt jegyzi meg: Mi azt hisszük, hogy ha a' Németek valamit kezdenek, azt Anglia nélkül is elvégzik, vagy pedig semmibe se fognak. Ezen Jegyzést egy német Ujság közölvén, ezt adja hozzá: Lám! ezt nyerjük a' sok fetsegéssel: azután, utóljára is a' német marad sárban, kinek szemébe mondják: segíts magadon: valóban ezt a' tanátsot nem kellett volna a' Temsétől hozni, annyi eszek a' Németeknek otthon is van, hogy a' magok bajokat eligazítsák.

Ile de France Szigetből kedvetlen tudósítások érkeztek azon rendszabások felől, mellyeket ott a' rabszolgák sorsok javítása tekintetéből, a' Király meghagyásának következtében véghez akartak hajtani. Ugyan is a' rabszolgák Urai, kik magokat jussokban, és tulajdonokban tsonkíttatni vélik, a' végrehajtó hatalomnak magokat keményen ellene szegezték, és már organi-

zálják is magokat, hogy ha az említett rendszabások végrehajtásával fel nem hagynak, az erőnek — erőt tehesenek ellenébe.

Trinidadból jövő Ujságok szerint a' Szeretsenek nem akartak azon a' környéken dolgozni, és az erdőkbe vették magokat. De minekutánna megéheztek, egy 15 tagból álló Deputatiót küldöttek Urokhoz avval a' kérelemmel, hogy engednék meg nekik a' munka folytatását: ezt a' kegyelmet alkalmasint meg is nyerik, és így az egész dolog minden vérontás nélkül fog megszűnni.

Frantzia Ország.

A' Moniteur, Leopold Királynak, Louise Hertzeg Kisaszszonnyal Jul. 9-kén Compiègnében véghez ment Egybekelésnek tzeremoniáit ekképpen írja le. A' gazdag ebéd után Dupin Ur által felolvastatott a' Király szobájában, az új Felséges Párnak házassági kötelező levele. Ezt Követte a' polgári öszvekelés. A' Belga Királynénak tanúi között valának Berenger, Girod de l' Ain, Delessert, és Marsall Gerard Urak, — azonkívül Frantzia Országnak 4 Pairjei: a' Belga Királynak tanúi pedig voltak: Gróf Felix Merode Status Minister, és Gróf Aerschot Nagy Marsall. Az esketést a' Meauxi Érsek vitte véghez a' Vár Kápolnájában: Az új Párhoz egy rövid beszédet tartott, azután a' jegygyűrűket megszentelte, — és midőn minden formalitásoknak vége volt, Leopoldnak Louisével kötött házasságát, törvényesnek, és tökéletesnek kinyilatkoztatta. A' Kápolnából való kijövetelkor, a' Frantziai Király előrebotsátotta az új házasságát. Ezt követte a' megáldás protestans szokás sze-

rint, a' vár teremben. A' Királyné egy Brüsseli tsipkéből drágán kivarrott ruhában volt felöltözve, 's átaltjában tsillogott Brillióntoktól: Leopold Király pedig egyszerű kivarrott Uniformisban, a' tiszteletlegiónak nagy pántlikájával, és más sok brillióntokba foglalt nagy Keresztekkel. Aug. 13-kán az új Pár Cambrayban fog hálni, 14-kén Lillében früstökölni, Tournayban egy bálban, mellyet a' Város ad, jelen lenni, és 15-kén a' Laeki várban ebédelni. A' Brüsselbe való tzeremoniás bemenetelnek ideje még nints meghatározva.

A' Nouvellista következő történetet közöl Avignonból Aug. 3-ról. Tegnap az idevaló Színjátékban ez a' darab: Les Victimes cloitrées adatott elő: a' második felvonásnak utólja felé az első Lozsikból, hol többnyire Lengyel Katona tisztek ültek, szíszegés támadt, a' mire a' Parterreben ülök felzúdultak. Erre egy Lengyel katona tisztelőrehajlik a' Lozsiból, és a' fütyölést ismételte, melly illetlenség miatt egy néző által szóval megtámadtatott. A' tiszt páltzával kezdett fenyegetődni, a' társai pedig leszaladtak a' Parterre, és a' nézőkön, minden külömbőség nélkül illetlenséget akartak elkövetni, a' midőn az illető tisztviselők magokat közben vetették, és egy Gaudibret nevűt, kinek szíszegése; Le a' Lengyelekkel leginkább halatszott, a' Tanátsházhoz hurtzoltak, hogy az által a' felingerlett sokaságot letsendesítsék. Azomban a' Lengyelek a' foglyot egész a' tanátsházig követték, 's ott be akartak törni, hogy magoknak elégtételt szerezzenek. Hijában kívánta őket a' Platzmajor szép szóval arra bírni, hogy távozzanak el, bizonyossá tévén egyszersmind őket a' felől, hogy a' fogoly, ha büntetésre mel-

tónak fog találtatni, bűnéért bizonyosan lakolni fog, — a' Lengyelek minden ígéretekre, és előadásokra, tsak szitkolódással feleltek. Végre, minekutánna semmi sem használt, katonák állottak elő, kik az ellentállókat az elta- karodásra intették: eleinte annak sem volt sikere, — sőt inkább nagyobb dühösségbe jövén a' Lengyelek, tele torokkal kiabálták: Le a' frantzia Katonákkal! halál a' frantzia katonák fejekre! Látván tehát a' Commendáns, hogy kéntelen utolsó eszközhöz folyamodni, a' Katonák közzé termelt, 's minden izetlenségnek véget vete, a' nélkül, hogy akár egy, akár más részről vér ontatott volna ki, vagy megsebesítés történt volna, úgy hogy ma már az egész Városban tsendesség uralkodik.

Az Amiens-i Törvényszék hódolását jelenté Királyának, — Leánya Férjhez adásakor; mellyre a' Király így felelt: Igen nagyon levagyok az Uraknak kötelezve minden jókívánásokért, mellyeket az Amiens-i Törvényszék nevében előttem kijelentettek. Én soha sem bánom azt az áldozatot, mellyet Frantzia Ország javáért teszék. Az különösen, mellyet most tettem, a' midőn Leányomtól megválok, (itt a' Király ellágyult hangja, valamint az egész Királyi Familiának, úgy minden jelenlévőknek érzékeit is meghatotta) — a' Leányom — — ő szerentsés leszsz! — — Leopold Királynak caractere, és virtusai azért jót állnak. A' jelen Egybekeles, két Orzágnak, mellynek mind a' kettőnek a' Költsönös egyetértésben nagy haszna van, és a' melly annyi idő ólta nyelvre, szokásra és erköltsre egymáshoz hasonló maradt, — tartós szövetségét bátorságosítani fogja. De nem tsak tulajdon hasznunk, hanem Európáé is megkívánja, hogy Belgium

mostani helyheztesében állandóan megmaradjon. Tsak akkor fog Európa szabadabban lélekzeni, ha Belgium állapotjának állandóságsszeresztetik: akkor valósodik meg a' békesség mindenütt: és mi közöttünk a' szoros egybekötetés tsak akkor hágtökéletességre, Franciaország pedig a' szerentsének arra a' póltzára, a' mellyre én azt a' törvénynek kezembe adott hatalmánál, és költsönös kötelezéseknél fogva, emelni szüntelen törekedem. —

M a g y a r O r s z á g.

A' Székes Fehér Vgyei tisztújító Széknek folytatása.

Folyó Kisaszszony hava 9-kén folytatván a' Ns Megye Tisztválasztó Széke ülését, Ö Nagy Méltósága, Fő Jegyzőnek: Ifjabb Nedeczky Ferentz; Betsületbeli Fő Jegyzőnek: Ürményi Jó'sef, 2-dik Al Jegyzőnek: Zlinszky István; betsületbeli Al Jegyzőknek; Ros-ty Sigmund 's Csapó Jó'sef Urakat kinevezvén, Kandó Jó'sef Urat pedig az 1-ső Al Jegyzői hivatalban megerősítvén, — Vincenty Ferentz Al Sz. Bíróét betsületbeli Fő Bíróvá és Vasenits László Urakat betsül. Al Sz. bíróvá nevezte ki. — Levéltárnok: Nagy Boldizsár, kinek helyébe Csákvári Biztosnak Vighelius 'Sigmund Eskütt Úr tétetett; betsül. Tiszti Ügyviselőknél: Salamon Pál, Modrovits Ignátz, Cserna János, és Polinberger Lajos Urak neveztetvén ki; Esküdtek, a' Sármelléki Járásban: Funtek Imre, Miklós Gábor, 's Vancsay Ferentz; a' Csákvári Járásban: Vighelius 'Sig-

mond, Meszlényi Ferentz, 's Berzevitz Miksa; a' Bitskei Járásban: Móry Antal, 's Takáts Sándor Urak, egyszer'smind azon Járásbeli Biztosnak is választattak. — Györffy Jó'sef, Sebestyén Sámuel, Mészöly Lajos 's Szüts Jó'sef Urak betsül. Esküdtek lettek. — Rendes Orvosnak: Novák Jó'sef, 2-diknak Stáhly György, betsül. Orvosnak: Vurzenburger Jó'sef Urak neveztetek ki. — Földmérők: Rieder Jó'sef, 's Csörgei 'Sigmund Urak, megerősítetvén, Balassa Péter Úr betsülethelinek kineveztetett, 's Mészöly Pál Ur Vár Kapitánynak Al Sz. Birói ranggal meghagyatott.

Átaljában ezen nemzeti Innep, mellyben a' Nemesi Szabadság, fényes díszszel 's bámulatra méltó renddel kezefogva gyakoroltatott, 3 óra alatt végrehajtatván, eléggé kezeskedik arról, hogy tsak a' bölts mérsékletű főkormány, — azon határtalan tisztelet, mellyel a' TT. RR. az előbbeni Tiszti Karnak jeles érdemei iránt szüntelen hódolni fognak, — és ama' remény, mellyet a' most választottak nyújtanak, szülhetnek illy remeket!

A' Pénz folyamat Augustus' 23-dikán, közép ár:

A' Státus' 5p.Centes Obligátzióji	88 1/6
Az 1820-béli sorsosok:	— —
Az 1821-béli hasonlók:	— —
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji:	47 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	— — for. ton
Conv. Pénzben.	

(Fél árkus „**SOKFÉLE**“ XXXIII. Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó Marton Jó'sef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)